

**RELATÓRIO DA ADMINISTRAÇÃO**

Senhores Acionistas e Clientes,

Apresentamos as Demonstrações Financeiras do **Banco Bonsucesso S/A**, relativas ao ano de 2016 e seu comparativo em 2015.

O ano de 2016 foi marcado por mais um período de forte recessão da nossa economia, com queda expressiva do PIB pelo segundo ano consecutivo.

A fraca atividade econômica, aliada a uma política de altas taxas de juros ao longo do ano, trouxe uma queda do consumo e fez com que as expectativas inflacionárias convergissem para o centro da meta. Isso abriu caminho para que em 2017 a autoridade monetária promova um ciclo de corte nas taxas de juros, de forma a reaquecer a economia brasileira.

Mesmo nesse cenário adverso o Bonsucesso manteve seus investimentos em infraestrutura e na ampliação do seu portfólio de produtos e serviços.

Construímos nosso Planejamento Estratégico para os próximos anos, estabelecendo nossa

nova missão, valores e visão de futuro, além de implantar uma gestão voltada para resultados. Reestruturamos por completo nosso Data Center, reforçamos nossa atuação no segmento de câmbio e ingressamos no mercado de meios de pagamentos, nos preparando para um robusto crescimento em 2017.

Em conexão com todas as atividades estratégicas, iniciamos em 2016 o processo de construção da nossa plataforma digital para ampliar nossa oferta de produtos e serviços, que nos permitirão conquistar novos clientes e novos mercados.

Conseguimos ao final de mais um ano, através de uma política rigorosa de risco de crédito e de controle de custos, um resultado consistente de **R\$ 62 milhões**.

Nosso retorno sobre o **Patrimônio Líquido Médio** (ROAE) ficou em **13%**.

O Patrimônio Líquido fechou o exercício em **R\$ 490 milhões**. Nossa captação totalizou **R\$ 1,37 bilhão** e os nossos ativos totais somaram **R\$ 2,1 bilhões**.

Este resultado foi alcançado principalmente pelo crescimento expressivo de nossas receitas de operações com direitos creditórios e de câmbio, pela maior eficiência no controle de nossas despesas operacionais e pela baixa inadimplência das nossas operações de crédito.

Os resultados refletem a qualidade de nossa operação, nossa maior penetração em segmentos geradores de receitas de serviços e nosso comprometimento com resultados. Tudo isso é fruto de uma administração dinâmica, que inova e aprimora constantemente o modelo de negócios da instituição.

Agradecemos aos nossos clientes, parceiros e colaboradores pela confiança e parceria.

**A DIRETORIA**

Belo Horizonte, 23 de março de 2017.



**Ratings**

**FitchRatings** BBB (bra) | Foreign Currency: B+

**MOODY'S** Ba1.br (br) | Foreign Currency: B2

**BALANÇO PATRIMONIAL EM 31 DE DEZEMBRO**

	2016	2015
<b>ATIVO CIRCULANTE</b>	<b>790.787</b>	<b>773.826</b>
DISPONIBILIDADES	42.181	27.423
APLICAÇÕES INTERFINANCEIRAS DE LIQUIDEZ	136.472	162.377
TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS E INSTRUMENTOS FINANCEIROS DERIVATIVOS	232.782	192.550
RELAÇÕES INTERFINANCEIRAS	365	853
OPERAÇÕES DE CRÉDITO	211.787	273.193
OUTROS CRÉDITOS	125.422	107.742
OUTROS VALORES E BENS	41.778	9.688
<b>REALIZÁVEL A LONGO PRAZO</b>	<b>972.486</b>	<b>1.058.761</b>
APLICAÇÕES INTERFINANCEIRAS DE LIQUIDEZ	3.810	104.930
TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS E INSTRUMENTOS FINANCEIROS DERIVATIVOS	797.111	746.287
OPERAÇÕES DE CRÉDITO	77.892	110.082
OUTROS CRÉDITOS	91.652	94.457
OUTROS VALORES E BENS	2.021	3.005
<b>PERMANENTE</b>	<b>338.713</b>	<b>304.471</b>
INVESTIMENTOS	316.039	286.955
IMOBILIZADO DE USO	21.004	16.818
INTANGÍVEL	1.670	698
<b>TOTAL DO ATIVO</b>	<b>2.101.986</b>	<b>2.137.058</b>

	2016	2015
<b>PASSIVO E PATRIMÔNIO LÍQUIDO CIRCULANTE</b>	<b>661.811</b>	<b>775.750</b>
DEPÓSITOS	367.200	537.943
CAPTAÇÃO NO MERCADO ABERTO	102.571	22.802
RECURSOS DE ACEITES E EMISSÃO DE TÍTULOS	13.022	23.167
RELAÇÕES INTERDEPENDÊNCIAS	20.195	1.985
OBRIGAÇÕES POR EMPRÉSTIMOS E REPASSES	4.658	
INSTRUMENTOS FINANCEIROS DERIVATIVOS	77	
OUTRAS OBRIGAÇÕES	154.088	189.853
<b>EXIGÍVEL A LONGO PRAZO</b>	<b>950.441</b>	<b>902.803</b>
DEPÓSITOS	628.738	471.899
RECURSOS DE ACEITES E EMISSÃO DE TÍTULOS	18.091	7.139
OUTRAS OBRIGAÇÕES	303.612	423.765
<b>RESULTADOS DE EXERCÍCIOS FUTUROS</b>	<b>22</b>	<b>30</b>
<b>PATRIMÔNIO LÍQUIDO</b>	<b>489.712</b>	<b>458.475</b>
Capital social - de domiciliados no país	300.000	300.000
Reservas de lucros	189.924	158.423
Ajuste a valor de mercado - TVM	(212)	52
<b>TOTAL DO PASSIVO E DO PATRIMÔNIO LÍQUIDO</b>	<b>2.101.986</b>	<b>2.137.058</b>

**DEMONSTRAÇÃO DO RESULTADO EM 31 DE DEZEMBRO**

Em milhares de reais, exceto quando indicado de outra forma

	Segundo Semestre		
	2016	2016	Exercícios 2015
RECEITAS DA INTERMEDIÇÃO FINANCEIRA	188.743	372.259	800.980
DESPESAS DA INTERMEDIÇÃO FINANCEIRA	(95.932)	(178.711)	(345.345)
<b>RESULTADO BRUTO DA INTERMEDIÇÃO FINANCEIRA</b>	<b>92.811</b>	<b>193.548</b>	<b>455.635</b>
OUTRAS RECEITAS (DESPESAS) OPERACIONAIS	(64.533)	(112.096)	(332.882)
<b>RESULTADO OPERACIONAL ANTES DA TRIBUTAÇÃO SOBRE O LUCRO</b>	<b>28.278</b>	<b>81.452</b>	<b>122.753</b>
IMPOSTO DE RENDA	2.134	(12.303)	3.237
CONTRIBUIÇÃO SOCIAL	2.519	(7.388)	1.560
<b>LUCRO LÍQUIDO DO SEMESTRE/EXERCÍCIOS</b>	<b>32.931</b>	<b>61.761</b>	<b>127.550</b>
<b>LUCRO LÍQUIDO POR LOTE DE MIL AÇÕES - R\$</b>	<b>548,85</b>	<b>1.029,35</b>	<b>2.125,83</b>

**DIRETORIA**

Paulo Henrique Pentagna Guimarães - Diretor Presidente  
Gabriel Pentagna Guimarães - Diretor Vice-Presidente  
Renata Braga Pentagna Guimarães Martini - Diretora Executiva  
Juliana Braga Pentagna Guimarães - Diretora Executiva  
Francisco Ferreira Neto - Diretor Executivo  
Carlos Eduardo Tavares de Andrade Júnior - Diretor Executivo

**CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO**

Luiz Flávio Pentagna Guimarães - Presidente  
Paulo Henrique Pentagna Guimarães - Vice-Presidente  
Gabriel Pentagna Guimarães - Conselheiro  
Heloísa Maria Pentagna Guimarães Henriques - Conselheira  
João Cláudio Pentagna Guimarães - Conselheiro  
Regina Maria Pentagna Guimarães Salazar - Conselheira

**CONTROLADORIA**

Sandro Magno Garcia Costa  
Contador - CRC-MG-054776/O-4

As demonstrações financeiras completas estão publicadas nos jornais Diário Oficial de Minas Gerais e Estado de Minas em 23/03/2017 e se encontram no nosso site [www.bancobonsucesso.com.br](http://www.bancobonsucesso.com.br) acompanhadas do relatório da PricewaterhouseCoopers Auditores Independentes.

**Os nossos clientes nos movem**  
*É nosso dever encantá-los*

Há 25 anos no mercado, o Banco Bonsucesso sempre teve muito senso de oportunidade e foco em inovação.

Nos últimos dois anos nos remodelamos. Identificamos novos mercados aderentes à nossa estratégia e ampliamos nosso portfólio de produtos e serviços.

Construímos também uma nova visão de futuro:  
**SER O MELHOR PARCEIRO DOS NOSSOS CLIENTES.**

Nossa missão é encantá-los, com soluções financeiras descomplicadas e eficientes.

Simple assim.